



围棋九段曹大元、周鹤洋、江维杰和泰安小棋手互动

“挑战”三大国手

小棋迷们真过瘾

文/本报记者 邵艺谋 片/本报记者 刘丽

7日,全国围棋甲级联赛在泰山景区白阳坊举行。著名国手曹大元九段、周鹤洋九段和江维杰九段,以及央视主持人陈盈初段和齐鲁晚报棋院泰安基地的小棋手见面,现场讲课,还和33名小棋手下起“车轮战”。

7日下午2点半,泰安广通奥迪4S店的棋手见面会上就来了不少小棋手,大家各自带着笔记本和棋盘,想要和几名国手过过招。“利用这次全国围甲在泰山举行的机会,让我们的小棋手和几位大师学习学习。”齐鲁晚报棋院泰安基地主任张大圣说。下午3点,突降大雨,100多名家长和小棋手冒雨赶到现场。活动还没有正

式开始,很多小棋手就禁不住和邻座的一朋友下上一盘,会场里棋子落盘声此起彼伏。

下午3点半,著名国手曹大元九段和中央台评论道栏目主持人陈盈初段来到会场,几名小棋手立刻认出他们,鼓掌欢迎。曹大元和陈盈初向小棋手们打过招呼后,挂牌讲起时下流行的围棋下法和技巧。小棋手们一个个坐得端正,听得认真。在挂牌讲解时,曹大元故意下错一步棋,不少小棋手马上看了出来,大声“纠错”。

讲解半小时后,曹大元和陈盈初分别挑战十几名小棋手,和他们下起“车轮战”。能和偶像过招,小棋手们

纷纷来了精神,认真地布起局,有的还拿出准备好的棋谱和棋盘让国手签名。在和国手过招时,小棋手们苦思冥想,有的托着下巴思考,有的挠头想招,被两名老师吃掉棋子的吐吐舌头,吃掉老师棋子的暗自偷笑。

下午4点半,刚参加完比赛的周鹤洋九段和江维杰九段也赶到现场,继续和小棋手下“车轮战”。陈盈初说,在其他地方下棋时,小棋手都至少先摆上四个棋子,占据优势,而不少泰安的小棋手只落一个棋子,“泰安的小棋手们都很自信,整体水平还有提升的空间,相信以后进步都会很快。”



活动前,小棋手之间先下一局练练手。



著名国手曹大元(左)九段现场讲课。



曹大元画图讲解。



央视主持人陈盈和小棋手下棋。



活动现场挤满了100多名小棋手和家。

为见国手爷俩爬了两次山

为了见到参加围甲联赛的几名国手,一名肥城小棋迷和爸爸一早出发,爬了两次泰山,最终在山上的比赛地见到8名国手,还要到了他们的签名。

7日中午,记者从泰山景区白阳坊赶往挂牌讲课的会场时,在距离白阳坊不远的地方看到一名家长带着孩子,两人气喘吁吁地往上爬。半小时后,记者接到这名家长电话,询问活动地点后,他立刻带着孩子赶往会场。

“跑了大半天,终于赶来了。”这名来自肥城的家长名叫孙衍付,为了和11岁的儿子参加活动,他俩一早就从肥城出发,早上9点到了天外村,顺着上山的路寻找比赛地白阳坊。当找到赛场时,选手正在比赛,不能进入赛场,无奈的他只好带着儿子下了山。11点,吃完午饭后又开始往上爬,终于在参赛选手中午休息时到了白阳坊,“儿子见到8位国手很高兴,他们全部给儿子留了签名。”

在曹大元挂牌讲课时,一个围

棋下法的问题难倒了全场小棋手,唯独孙衍付的儿子孙绪桥答对了问题,他还因此被曹大元邀上台,现场下了几步棋。孙绪桥告诉记者,他两年前开始学棋,平时喜欢看棋谱和围棋频道。去年他还获得了全市齐鲁大圣杯围棋比赛第二名。“围棋让我懂得遇到挫折要心平气和,不能着急。”孙绪桥说,很多事情刚开始对自己不利,但是很快就能找到扭转的机会,这是他学习围棋的最大收获。

“下围棋让我学会控制自己”

7日下午,50多名小棋手早早来到会场,在等待国手时,不少小棋手禁不住先下一盘,今年8岁的莫名帅说,学习围棋让好动的他学会了稳定。

下午2点半,记者来到广通奥迪4S店时,已经来了七十多位家长和小棋手,距离讲课开始还有一个多小时,不少小棋手都拿出自己的棋盘和围棋对战起来。记者看到,两名小棋手你一招他一手地下着,都时不时挠头思考,

其中个头稍微小点的棋手在下棋时还有不少小动作,一会挠挠头,一会看看邻桌的棋盘。下了20多分钟后,两名借着“封盘”结束了棋局。

记者了解到,对战的小棋手一个叫刘子龙,一个叫莫名帅,都是来自齐鲁晚报棋院泰安基地的小选手。今年12岁的刘子龙说,学了3年棋,越来越发现围棋的魅力。“围棋和其他棋类不一样,没有规定的走棋规则,下起来更自由一些。”刘子龙说,下围

棋时可以根据变化随时调整下法,掌握整个棋局。

8岁的莫名帅在泰师附小上二年级,他告诉记者,第一次接触并喜欢围棋是在新华书店,“当时我看到一本《围棋变化》,就想学习围棋,回家后就让爸爸带我去学习。”莫名帅说,学习围棋让他学会了稳定,“以前我非常喜欢动,坐不住,学习围棋以后渐渐知道怎么控制自己,现在比以前好多了。”